

## **Пенсионный фонд напоминает жителям Ставрополя: маткапитал обналичить нельзя**

В социальных сетях, навязчивой интернет-рекламе и различных объявлениях часто можно встретить предложения по обналичиванию средств материнского капитала.

Обращаем внимание граждан, что все они являются незаконными.

Важно понимать, что прибегая к таким услугам, вы совершаете уголовное преступление, за которым следует соответствующее наказание.

Материнский капитал - это денежные средства, которые можно направить только на те цели, которые определены законом.

Это: улучшение жилищных условий, образование детей, на накопительную часть пенсии мамы, на социальную адаптацию и интеграцию в общество детей-инвалидов, а также ежемесячную выплату семьям с низким доходом.

Маткапитал – средства, направляющиеся на указанные цели путем перечисления их непосредственно на счета организаций - исполнителей услуг: кредитных организаций, строительной компании, образовательных учреждений, либо на счета, открытые на имя физического лица – продавца, осуществляющего отчуждение жилого помещения и т.д.

Исключение составляет направление средств материнского капитала на строительство либо на реконструкцию объекта ИЖС, которые осуществляются семьей без привлечения строительной организации, либо получение ежемесячной денежной выплаты. Тогда средства перечисляются на лицевой счет владельца сертификата, открытый в кредитной организации.

Других законных способов получения этих денег нет, а все действия, направленные на обналичивание этих средств, запрещены.

Если же владельцы сертификатов на материнский капитал все же решаются воспользоваться незаконными услугами, то их действия будут оценены как недобросовестные и противозаконные. А правоохранительные органы могут расценить это как мошенничество при получении выплат группой лиц по предварительному сговору.